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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 28/2023/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN, Res. 34, de 15/10/20  02/03/2023 501 14:00 16:17

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 27/02/2023 (ev. 1571881) 

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Processo nº 23103.003406/2023-96. Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte três, às
quatorze horas, realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitário, na sala 501, prédio 1, sob a presidência da
Reitora, Lucia Campos Pellanda, com assistência para os trabalhos pela Pró-Reitora de Graduação, Márcia Rosa da
Costa, e pelo Chefe de Gabinete, Magno Carvalho de Oliveira. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares
ou seus substitutos ou suplentes: Tiago Pitrez Falcão, Mônica Maria Celestina de Oliveira, Ana Cláudia Souza Vazquez,
Márcia Rosa da Costa, Alessandra Dahmer, Elizandra Braganhol, Gisele Pereira de Carvalho, Kellen Cristhinia Borges de
Souza, Thatiane Alves Pianoschi Alva, Marcelo Faria Silva, Rafaela Soares Rech, Juliano Garavaglia, Mariana de Freitas
Dewes, Isabel Cristina Siqueira da Silva, Maria Eugênia Bresolin Pinto, Flávia Moraes Silva, Juliana Maria Forain Miolo
Schneider, Graziela Brusch Brinques, Fernanda Michielin Busnello, Júlia Pasqualini Genro, Bruno Manfredini Baroni,
Pedro Roosevelt Torres Romão, Marilene Porawski Garrido, Gisele Branchini, Daniela Cardoso Tietzmann, Lucila Ludmila
Paula Gutierrez, Mellina da Silva Terres, Alberto Antônio Rasia Filho, Antônio R. Proença Tavares Crespo, Clotilde Druck
Garcia, Cleidilene Ramos Magalhães, Eliane Dallegrave, Fernanda Cechetti, Marcia Angelica Peter Maahs, Sandrine
Comparsi Wagner, Thaís Rodrigues Moreira, Josenel Maria Barcelos Marçal, Francisco Scornavacca, Alcyr Alves De
Oliveira Junior, Alice de Medeiros Zelmanowicz, Sibele Schneider de Lima, Graziella Cé, Aline Brancher Sangalli, Laise
Costa Borba, Luciani Fernandes Spencer, Simone T. do Canto Pereira Cohen, Vanize Martins Flores, Elisângela Hall dos
Santos e Bárbara Cristina de Azevedo Lima. Ausências justificadas pelos conselheiros titulares ou substitutos/suplentes:
Leandro Mateus Silva de Souza, Melissa Medeiros Markoski, Juliana Trevisan da Rocha , Marilu Fiegenbaum, Ângelo
Zambam de Mattos, Júlia F. Semmelmann Pereira Lima, Filipe Santana da Silva e Pedro Dal Lago. Ausência comunicada
pela conselheira Jenifer Saffi.  Não compareceram os seguintes conselheiros titulares ou seus substitutos ou suplentes:
 Emiliane Nogueira de Souza, Sérgio Luís Amantéa, Luciana Suarez Grzybowski, Ana Paula Scheffer Schell da Silva, Luiz
Fernando da Costa Vieira , Márcia de Oliveira May, Júlia Lourenço, Lucas Sávio Rodrigues Carvalho, Pedro Zimmermann
Neto, Taisa Valle, Vitor Vinícius Huber Freire, Yago Borges Biz De Lagos, Eduardo José Centeno de Castro. Convidados:
Leandro Amaral, Auditor-Chefe, e Cristiane da Cunha, Coordenadora de Engenharia. Apoio técnico: Cristiano
Marcondes.   Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da sessão ordinária de 09/02/2023. Documento nº 1571884,
processo SEI nº 23103.002773/2023-72. Sem manifestações prévias ou expressas nesta sessão, a ata foi aprovada pelo
colegiado. Foram registrados 34 (trinta e quatro) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 09 (nove) abstenções. 2.
Aprovação do Relatório Anual de Atividades de Auditoria Interna – RAINT 2022. Processo nº 23103.002621/2023-70.
A senhora Presidente passou a palavra ao Auditor-Chefe, Leandro Amaral, o qual detalhou a base legal e os principais
pontos do Relatório Anual de Auditoria Interna 2022. Concluída a apresentação o relatório foi votado e aprovado pelo
colegiado. Resolução CONSUN UFCSPA nº 117. Foram registrados 46 (quarenta e seis) votos favoráveis, nenhum voto
contrário e 01 (uma) abstenção. 3. Aprovação da proposta de ajustes na ocupação do espaço físico. Processo nº
23103.004847/2023-13. A conselheira Alessandra Dahmer, com a colaboração da Coordenadora de Engenharia,
Cristiane da Cunha, detalhou a situação dos espaços físicos no campus central, relembrando  os objetivos da Comissão
de Espaço Físico, etapas da metodologia de trabalho, panorama atual e atualização das ocupações, com a apresentação
das respectivas plantas baixas, proposta de chamada pública para mobiliar os espaços de convivência, com os
respectivos croquis das áreas,   e, finalizando, a proposta de ajustes na ocupação do espaço físico constante dos



20/04/2023, 21:11 SEI/UFCSPA - 1603631 - 229 - Ata de sessão dos conselhos

https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=674316&infra_sist… 2/3

seguintes pontos: I - alocação dos setores para acolhimento discente no sexto andar do prédio 1; II - alocação do Museu
de Anatomia no quarto andar do prédio 2; III – implementação de projeto de salas flexíveis para o terceiro andar do
prédio 2; IV - alteração de ocupação das salas do térreo do prédio 3 para alocação de equipamentos de grande porte; V
– realização de chamada pública para mobiliar os espaços de uso compartilhado. Todos os aspectos da proposta foram
esclarecidos pela equipe da Proplan, e pela senhora Presidente, com a colaboração do Chefe de Gabinete. Os pontos I a
IV da proposta foram votados e aprovados em bloco pelo colegiado, registrando-se 40 (quarenta) votos favoráveis. O
ponto V foi votado em duas etapas. Primeiramente, se a chamada pública seria votada nesta sessão. A inclusão foi
aprovada 37 (trinta e sete) votos favoráveis, registrando-se 08 (oito) votos contrários. Na sequência, o ponto V foi
votado e aprovado, registrando-se 36 (trinta e seis) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 03 (três) abstenções.
Resolução CONSUN UFCSPA nº 118. 4. Assuntos gerais. 4.1 A senhora Presidente informou que o orçamento de 2023 é
11% menor do que 2022, e que, neste mês, houve aumento nas bolsas da Capes e CNpq. Entretanto, foi realizado um
planejamento pela PROAD, e, embora o número de bolsas institucionais seja expressivo, em função do planejamento as
bolsas também serão reajustadas a partir do mês de maio, com impacto de R$ 600mil. O valor dos auxílios de
assistência estudantil, moradia, permanência e transporte, também será reajustado. 4.2 A conselheira Alice
Zelmanowicz destacou a importância dos reajustes noticiados para bolsas e auxílios de assistência estudantil e registrou
a homenagem recebida pela Reitora Lucia Campos Pellanda, agraciada pela Câmara de Vereadores de Porto Alegre com
a Comenda Pôr do Sol, no último dia 27 de fevereiro, ocasião na qual a UFCSPA foi igualmente celebrada pelo
aniversário de 15 anos. Ressaltou que na sessão da Câmara foi celebrada a diversidade e a valorização da educação e da
ciência. A senhora Presidente agradeceu e salientou que esteve representando a comunidade por todos os esforços
empreendidos no enfrentamento à pandemia. 4.3 A conselheira Elizandra Braganhol agradeceu pelos investimentos na
área de recursos humanos na área de pesquisa e pós-graduação, o que se traduz no melhor ranqueamento da
Universidade e destaque com diferentes premiações recebidas pelos bolsistas institucionais. A senhora Presidente
informou que houve aumento nas bolsas de PID-Extensão, como forma de investimento, e ressaltou o orgulho
institucional pelos prêmios que têm sido conquistados pelos pesquisadores. Comunicou que a UFCSPA foi escolhida
dentre vinte universidades em âmbito mundial para compor grupo de trabalho da OMS para elaboração de um
currículo para fins de enfrentamento da pandemia. Salientou que houve um trabalho sério de diversos grupos
institucionais, durante a pandemia, e o convite para composição deste grupo técnico foi recebido com muito orgulho.
4.4 A conselheira Mônica de Oliveira informou que, também em relação ao reconhecimento da Universidade pela
sociedade, foi recebido convite da Secretaria de Desenvolvimento Social para participação em workshop de discussão
da implantação do Selo de Igualdade Racial no município de Porto Alegre. O evento ocorreu no dia 28, com
representantes também da UFRGS e da sociedade civil, e foi constituído um grupo de trabalho para a construção dos
critérios de concessão do selo. A conselheira Mônica de Oliveira se colocou à disposição, assim como outros membros
do GEAB, ressaltando a importância de a UFCSPA se fazer presente nesses espaços. 4.5 A conselheira Simone Cohen
destacou a importância da proximidade de espaço físico entre o NAP e o NID e da concessão de reajustes nas bolsas de
assistência estudantil, ressaltando que a UFCSPA é a única instituição nacional que faz acompanhamento de todos os
estudantes na área de assistência estudantil, de forma geral, e paga os auxílios àqueles que se enquadram nas
exigências legais. O tema é relevante pois propicia a permanência do aluno na universidade. Destacou que  se sente
gratificada com as manifestações de satisfação recebidas dos alunos. A senhora Presidente agradeceu pelo cuidadoso
trabalho que tem sido realizado pela conselheira. 4.6 Sem outros assuntos a tratar, a senhora Presidente agradeceu a
presença e a participação de todos e encerrou a sessão às dezesseis horas e dezessete minutos. Para constar, eu,
Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos
Conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente 
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho Universitário, em
20/04/2023, às 19:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em 20/04/2023,
às 21:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1603631 e o código CRC
9A48CFE8.
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